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A ROMÁNIÁBAN LEVŐ BOLGÁR 

VAGYONOK SORSA. Bukarestből je- 
lentik: Genfi távirat szerint Titu- 

leseu külügyminiszter ujból tár- 
u gyalásokat folytatott a bolgár külügy- 

0 miniszterrel. A tárgyalások a román- 

bolgár vitás kérdésekről, főleg pedig 
a Romániában levő bolgár vagyonok 

Zzaár alól való feloldásáról szóltak. A 
keét külügyminiszter között a kereske- 
delmi szerződés kérdésében is folytak 

megbeszélések. 
E 

ELTÁVOLITJÁK AZ ÁRTALMAS 
ELEMEKET. Bukarestből jelentik: A 

Viitorul információja szerint Averes- 

1 cu tábornok levelet intézett párthivei- 
bez és kérte őket, hogy informálják a 

politikai helyzetről. Averescu azt ki- 

vánja, hogy ez év folyamán nagy párt- 

kongresszust tartsanak és ezzel állitsák 

helyre a párt erősségét. Ezért el fog- 
ják távolitani azokat az elemeket, ame- 
lyek a pártnak egységére ártalmasak 
voltak. Azt mondta végül Averescu, 

hogy ameddig ő él, addig pártja is élni 

fog. 

FELGYÓGYULT A TEMES- 

VÁRI GYERMEKHÜDÉSES BE- 

TEG. Prostean Oktáv dr. városi 

főorvos kijelentette lapunk munka- 
társa előtt, hogy ujabb gyermekhüdé- 

segs megbetegedés Temesvárott nem for- 
dult elő. A multkor bejelentett eset is 
könnyü lefolyásu volt és a beteg már 
lázmentes. Az összes intézkedéseket 

megtették az esetleges ujabb esetek le- 
küzdésére. 

" 

A ROMÁN-MAGYAR BIRTOKPER. 
Genfből jelentik: A Chamberlain el- 

nöklete alatt álló hármas tanács teg- 
nap tanácskozott a román-magyar bir- 
tokper ügyében. Chamberlain eleinte 

kompromisszumos megoldásra gondolt, 

mely szerint a hármas tanács felhivia 

Romániát és Magyarországot, hogy te- 

gyenek egymásnak kölcsönös enged- 
ményeket. Maijd Schialoja olasz meg- 

bizotthoz fordult szakvéleményért, aki 

azt válaszolta, hogy az ügyet külön 

megvitatja más jogászokkal és csak az- 

után ad választ. Chamberlain azonban 
siettetni akarja a döntést, mert a ha- 

lasztás csak árt a Népszövetség tekin- 
télyének. Azért Durand, Motta és Lu- 
pu felszólalása után a kérdés a legkö- 

zelebbi napokban a Népszövetség taná- 

csához kerül.: 
x 

FUZIONÁAL A CSEHSZLO- 

VÁAKIAI KÉT MAGYAR PÁRT. 

Prágából jelentik. A két csehszlová- 

kiai magyar párt a Nemzeti Párt és a 

Magyar 

mint a Lidove Novini irja, elhatározta, 

hogy a községi választásokon együtte- 

sen vesz részt. Arról is van szó hogy 

a két párt teljesen egybeolvad. Az erre 

vonatkozó tárgyalásokat Törköly 

szenátor és Szilasy dr. vezetik. 

Keresztény Szocialistapárt, 

Ára 3 lei Bukarestben 4 lei 

..... 
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Temesvár két szinigazgatót kap 
az Eftimiuval folytatott legutóbbi tanácskozás szerint 

; Kolozsvár, szept. 13. 
Az erdélyi magyar koncesszionált 

szinigazgatók és Eftimiu Viktor 

dr. között tárgyalások folytak, melyek 

alapján megállapitották, az erdélyi vá- 
rosok végleges beosztását a magyar 

szinészetet illetőleg. Az eredeti terv 
szerint Nagyváradot Kolozsvárhoz csa- 
tolták, J a novics Jenő dr. azon- 

ban lemondott a nagyváradi állomás 

helyéről, amit Eftimiu nem fogadott 

el. A nagyváradi szinház kérdése ezért 

még elintézést nem nyert. Ennek fi- 

gyelmen kivül való hagyásával az er- 

délyi városok szinészeti beosztása a 

következő: 

Ja noviecs Jenő játszási helyei Ko- 

lozsvár, Brassó, Torda és esetleg Nagy- 

várad, Erdélyi Miklós játszik 

hat hétig Temesvárott. Mármarosszi- 
geten és Szatmáron. Ha Janovics Jenő 

lemondását mégis elfogadják ugy Er- 

délyi főállomáshelye Nagyvárad lesz. 

Szendregy Mihály városai Arad, 

Temesvár és hat hétig Nagyvárad. 

Fehénr Imre kerületébe tartoznak 
Marosvásárhely, Nagyszeben, Petro- 
zsény, Székelyudvarhely, Csikszereda, 

Fogaras, Szászrégen, Kézdivásárhely és 
Sepsiszentgyörgy. F e reneczy Gyu 
la dr. játszási helyei Déva, Lugos, 

Zsombolya, Resica, Oravica, Nagy- 
szentmiklós, Gyulafehérvár, 

enyed, Vulkán, Lupény és Szászsebes. 

Gáspánr Jenő állomásai Beszterce. 
Zilah, Dés, Szilágysomlyó, Szamosujvár 
Nagybánya, Nagykároly, Nagyszalon- 

ta. Megyes, Dicsőszentmárton. Efti- 
miu Viktor dr. közölte a szinigazgatók- 

kal, hogy ez a megállapitás végleges. 
Legközelebb Temesvárra érkezik Efti- 
miu és személyesen vesz részt a szin- 
házi szezon játékrendjének megbeszé- 

lésén, Utasitást kaptak a szinigazgatók 

arra vonatkozólag is, hogy társulatai- 

kat szeptember huszadikáig szervezzék 
meg és szeptember huszonötödikén már 

kezdjék meg az előadásokat. 

Csupán két magyar képviselő lesz 
Jugoszláviában, ahol vasárnap voltak a választások 

Belgrád, szeptember 12. 

Jugoszláviában vasárnap folytak le 

a parlamenti választások és pedig min- 

den rendzavarás nélkül. Vasárnap este 

ugy látszott, hogy a jugoszláviai ma- 

gyar pártnak négy képviselője kerül a 
szkupstinába, hétfőre azonban 

a szavazatok végleges összeszám- 

lálása után kiderült, hogy csak 
két magyar képviselő lesz Jugo- 
szláviában 

és pedig Vára dy Imre dr. akit Nagy- 

becskereken és Streliczky Dé- 

nes dr, akit Szabadkán választottak 
meg. A szabadkai magyarság másik 

jelöltjének, N a g y Géza drnak a be- 
érkezése százötven szavazaton mulott. 

Zomborban nagyon biztak abban, 

hogy Deák László dr. is bekerül a 

parlamentbe, azonban százötven szava- 

zattal neki is kevesebbje volt, A ma- 
gyarság Ujvidéken is állitott jelöltet, 
de eredménytelenül. 

A német párt nagyszerü szervezett- 

ségénél fogva hét jelöltjének a meg- 

választását tudta biztositani. A német 

képviselők a következők: Grassel 

György. Schuhmach e r Vilmos 
Waeinenr Vilmos, aidel Gy. 

Hartmann Simon és Krafft 

István, Minthogy Krafft drt. két he- 

lyen is megválasztották. az egyik man- 

dátumról lemondott M o s e r'János 

ijavára, aki igy hetedik képviselője 

lett a jugoszláviai németeknek. A né- 

metek még külön listával indultak 

a választási harcba Szlovéniában 1is. 

Valószinü, hogy a szavazatok összeszáml 

lálása ott is még egy mandátumot fog 

számukra hozni. 

A választások ugyan biztositották a 
kormányban részvevő pártok részére 
a többséget, azonban 

ez nem olyan döntő, amely alapul 

szolgálhatna Vukicsevics Velja 

miniszterelnök ama tervének, 

hogy a jugoszláviai belpolitikának 

egészen más irányt adjon, 

A kormány valamennyi tagját meg- 

választották. R a d i ces István horvát 
parasztpártja és a szlovén keresztény- 
párt több mandátumot veszitett és pe- 

dig olyan helyeken, ahol verhetetle- 

neknek hitték magukat. 

Ujabb jelentés szeriut a választások 
végeredménye a következő: a kormány 

zó pártokból a radikálisok száztizen- 
két, a demokraták hatvannégy. a mu- 
zulmánok huszonkét mandátumot kap- 

tak, az ellenzéki partok közül pedig 

a Radics-párt ötvenket, a független 

demokrata párt harmive, a szlovén ke- 

reszténypárt tizenkilene mandátumhoz 

jutott. A Vukicsevics-féle radiká- 

lis párt győzelmével szemben a P a- 

si cs-féle radikális frakció teljesen 

felőrlődött. Trifkovics, a szkupstina volt 

elnöke nem kapott mandátumot, ugy- 

szintén Uzumovics volt miniszterelnök, 

és Miletics volt közegészségügyi mi- 

niszter sem. Radics pártja tizenkét 

mandátumot vesztett. A szocialisták 

teljesen letörtek és csak egy mandá- 

tumhoz jutottak. A magyar jelöltek 
közül bejutottak még Strilics 

Bélla a demokratapárt listáján, Ke- 
repesi Vince a radikálisok listá- 

ján és ugyanazon a listán Csizmek 

András is. 

Nagy- 

láros életbiztositást kössön. 

Timisoara, III. évt. 2 1 1 ; szám. 

NAPILAP 
Politikai manöver 
Vaida Sándor kinevezésével 

Bukarest, szeptember 13. 

Titulesec u külügyminiszter az- 

zal a sürgős előterjesztéssel fordult 
Bratianu Jonel miniszterelnökhöz, 
hogy Vaida Sándor volt miniszter 
elnököt neveztesse ki londoni követté. 

Ez a hir meglehetős feltünést keltett 

és sokan belpolitikai manővert sejte- 

nek a kinevezés mögött. Azt hiszik 
ugyanis, hogy Bratianu miniszterel- 

nök ilyen módon akarja eltávolitani az 
aktiv politikai szintérről egyik legna- 
gyobb ellenfelét. Ez a magyarázat 

azonban annyira átlátszó, hogy nem is 
lehet feltételezni a hir igaz voltát. Va- 

lószinünek tartják azt is, hogy a nem- 

zetközi helyzet miatt véli Titulescu fe- 
lette fontosnak Vaida Sándor londoni 

küldetését, mert a volt miniszterelnök- 

nek a békekötés idejéből tekintélyes 

angol politikai összeköttetései vannak. 

Arra vonatkozólag, hogy Vaida Sándor 

hajlandónak nyilatkozik-e a kinevezést 

elfogadni, eddig pozitiv értesülés nin- 
csen. 

A villamosszék 
ujból gyilkos munkát kap 

Newyork, szept. 12. 

A Sing-Sing fogházban a napokban 
végzik ki villamosszéken Snyder 
Ruth asszonyt, aki a szeretőjével 
Judd-Kr a y Henrikkel együttesen 

meggyilkolta a férjét, Snyder lapszer- 

kesztőt. Az asszony előbb rávette a 
férjét. hogy a javára ötvenezer dol- 

Nehány 
hétre rá aztán Snydert meggyilkolva, 
az asszonyt pedig megbilincselve szá- 

jába tömött zsebkendővel találták meg. 
ülőadta, hogy este, mikor a férjével 

a szinházból hazajött, a lakásukban 

betörőket találtak, akik megtámadták 
őket és férjét megölték, őt pedig össze- 
kötözték. A vizsgálat hamarosan kide- 
ritette, hogy ez nem igaz, hanem az 

asszony a szeretőljével együtt megölte 

a férjét, aztán Judd-Kray összekötözte 

az asszonyt és kendőt helyezett a szá- 

jába, majd pedig a lakására ment és 

nyugodtan lefeküdt aludni. A nyáron 

tartott törvényszéki tárgyaláson, me- 

lyen különben mindent beismer- 

tek, mindkettőt halálra itélték. Az asz- 

szony nyugodtan várja a halált, ein- 

kostársa ellenben igen kétségbeesett. 

ORIÁSI TENGERI REPÜLÖGE- 

PEK KÉSZÜLNEK. Hamburgból je- 

lentik: A hajóépitési kisérleti intézet 

diszgyülést tartott, amelyen a Junkers- 

müűvek igazgatója, FEörster mér
- 

nök bejelentette, hogy a gyárban óriá- 

si tengeri repülőgépek épitését készi- 

tik elő. Ezeket gőzturbinák fogiák haj- 

tani, melyeknek sulya nem nagyobb 

egy-egy Diesel-motornál. 

Egyszerű és finom m 

: Butc raimat minden elfogadható árban árusitom készpénzértés rész
letre is. 

senhnol nem létező áarak 
ábotorok, konyhák, leányszobák. Okvetlen tekintse meg vételkényszer

 nélkül. 

INGOR műbutorasztalos, 
IL, Fő-utca 33-35. Telefon 10-71 

II., Névtelen-u. 68. Telefon 10-70 
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2. oldal 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 4 
Telefonszámaink: 

Szerkesztőség: 2-52 
Kiadóhivatal: 2-52 
Felelős szerkesztő lakása: 43 
Nyomda: 10 

Előfizetési árak: 

Egy hónapra 60 lel, három hó- 
napra 160 lel, félévre 300 lei, egy 
évre 600 lei. Egyes szám ára 3 lei, 

az ókirályságban 4 lei. Külföldön 
előfizetési dij egész évre 900 lel 
fél évre 500 lei. 

Felelős szerkesztő: 

VUCHETICH ENDRE Dr. 

- A közoktatásügyi miniszter bán- 
sági utazása. A Déli Hirlap bukareeti 
jelentés nyomán megirta, hogy A n- 
ghelese u közoktatásügyi minisz- 
ter fontos iskolakérdésekben a Bánság- 
ba jön. Mint most Bukarestből köz- 
lik, a közoktatásügyi miniszter bánsá- 
gi utazását későbbi időpontra halasz- 
totta el. 

- Pacha püspök (bérmautja. P a- 
cha Ágost felszentelt püspök, apos- 
toli kormányzó, ma az aradmegyei 
Pankotára és Aradszentmártonra bér- 
mautra indul. A bérmaut kisebb meg- 
szakitással október másodikáig tari. 
A püspököt utján Ol a jos József 
kanonok és Will jung Mihály 
püspöki titkár kisérik el. 
- Emlékoszlop a mehalai hősöknek. 

A mehalai Marmonia dalegylet, amely- 
nek tagjai nagyobbára a városi és ál- 
lami tisztviselők soraiból kerülnek ki 
és Mezin Aurél dr. karnagy veze- 
tése mellett már jelentős sikereket ért 
el, a háboruban elesett mehalai hősök 
emlékezetére diszes márvány emlék- 
ozlopott állitott fel. Az oszlop felava- 
tása szeptember huszonötödikén a me- 
halai román temetőben megy végbe. 
Az ünnepség részletes programját ia 
rendezőség most állitja össze. 

- Georgevici főpolgármester beikta- 
tása Szeptember huszonegyedikén 
telik le a közigazgatási törvényben elő- 
irt határidő, amelyen belül a nagy- 
tanács esetleges határozatai ellen feleb- 
bezni lehet. Tgy azon a napon válik 
jogerőssé Georgevici Lucián dr. 
nak Temesvár város főpolgárnesteri 
állásában való megerősitése is. A mi- 
niszter részéről való megerőgsités után 
Georgevici Lucian dr. átveszi a fő- 
polgármesteri teendőket Gabniel 
József helyettes polgármestertől. Az uj 
főpolgármester beiktatása ünnepélyes 
keretek között megy végbe. 
- Bradescu vezetőügyész szabadsá- 

gon. Bradesecu Virgil. a temes- 
vári ügyészség vezető ügyésze, holnap 
kezdi meg egy hónapra terjedő szabad- 
ságát, Távollétében Radulescu 
Aurél vezető ügyészhelyettes látja el 
teendőit. 

Cosma Aurél dr. a fővárosban. 
Cosma Aurél di. volt miniszter, 
képviselő a temesmegyei liberális párt- 
szervezet elnöke, Georgevici Lu- 
cian dr. megválasztott főpolgármester 
kiséretében hivatalos ügybekben Bu- 
karestbe utazott. Cosma Aurél dn csü- 
törtökön tér vissza a fővárosból. 

OLCSÓ UTAZAÁS PAÁRISBA. Fel- 
világositás és jelentkezés a Déli Hir- 
lap kiadóhivatalában. 

- Tanügyi kinevezéss Spnalate- 
tul Constantint. a temesvári kereske. 
delmi iskola tanárát, a most megnyilé 
nagyváradi felsőkereskedelmi 
igazgatójává nevezték ki. 

- Az Állatvédő Egyesület tagjai 
felkéretnek az esedékes tagdijaikat 
pénzbeszedőnknek a pénztárosunk által 
aláirt nyugta ellenében kifizetni. A 
Timisoarai Állatvédő Egyesület. 

ke 

keret- 

E00I 
KütitJózset-tér? 

Csak Kerettel szép a Ké. 
Horváth-féle 

iskola 
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és addig nehéz tisztázni a Szerb Takarék bünügyét 
Temesvár, szeptember 13. 

A bünös visszaélések miatt csődbe- 

került Temesvári Szerb Takarékpénz- 

tár ügye ismét foglalkoztatja a temes- 

vári büntető hatóságokat. Az ügyész- 
ség Popescu Péter vizsgálóbiró- 
hoz tette át azokat a feljelentéseket. 
amelyeket legutób a takarékpénztár 
igazgatósági tagjai ellen tettek. A 
vizsgálóbiró már legközelebb megkez- 
di a feljelentett igazgatósági tagok 
kihallgatását. Ma még nehéz ebben az 
ügyben tisztán látni. Ugy az ügyész- 
ségnek, mint pedig a vizsgálóbirónak fel 
tétlenül szüksége lenne Löwin- 
g e r Ernőnek, az intézet utolsó ügy- 
vezető igazgatójának a kihallgatására, 
aki a bank ügymenetére fontos felvilá- 
gositásokat tudna adni. Löwinger, mi- 
előtt még az ügyészség a letartóztatás- 
ra vonatkozó inditványt megtette vol- 
na, Temesvárról ismeretlen helyre tá- 
vozott. A főügyészhez intézett levelé- 
ben azt hangsulyozta, hogy egészségi 
állapotának visszaállta után hazatér és 

- Földrengés Jasiban. Bukarestből 
jelentik: Jasiban tegnap éjjel két iz- 
ben néhány másodpercig tartó föld- 
rengést éreztek, amely azonban káro- 
kat nem okozott, A rengés iránya dél- 
keleti volt. 
- Bucsuünnepélyek. (Temesvár két 

városrésze, a Józsefváros és a Mehala 
tartotta vasárnap bucsuünnepélyét. A 
Józsefvárosban reggel a fiatalság di- 
szes menete kereste fel Metzger 
Márton dr. esperesplébánost és kisérte 
a templomba, ahol ünnepélyes isten- 
tisztelet volt. Azután a templom előtt 
a szokásos bucsunapi szórakozások kez- 
dődtek, melyek egész napon át tartot- 
tak. A Mehalában Wrobel Pauli- 
nusz plébános tartotta az ünnepi nagy- 
misét, amelyet ugyancsak egész napi 
szórakozás követett. Mindkét város- 
részebn a szórakozások jelentékeny 
összeggel gyarapitották az egyházak 
jótékonycélu alapjait. 
- Uj káplán Zsombolyán. Pacha 

Ágoston püspök Mersdorf jJenő 
egykori mercyfalvai káplánt, aki két 
évet töltött mint kiváló muzsikus a 
regensburgi zenefőiskolán és tanulmá- 
nyainak befejezése után most hazatért, 
zsombolyai káplánná nevezte ki. 
- Eljegyzés. Major Béla, az 

Aradon megjelenő Erdélyi Hirlap fe- 
lelős szerkesztője eljegyezte Deutsch 
Böskét, Deutsch Andor aradi nagy- 
kereskedő, egykorii temesmegyei föld- 
birtokos leányát. 

" A Zsuzsi-étterem mai étlapja 
a következő: gombaleves, tökkáposzta 
feltétellel, Slefánia felsárszelet garni 
rozva, almásrétes. Ára 50 lei, házon- 
kivül is kapható. Naponta íriss sör 
csapolás. Tisztviselőebéd 32 lei. 
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készséggel áll a hatóságok rendelkezé- 
sére. Az ügyészség azonban még ma 
sem tudja a Temesvárról eltávozott 
Löwinger Ernő tartózkodási helyét, A 
legutóbbi feljelentésekkel kapcsolat- 
ban pedig nagyon fontos volna nem- 
csak az ő, hanem az igazgatósági tagok 
szerepét is tisztázni. A vizsgálat erély- 
lyel folyik a Szerb Takarékpénztár 
ügyében és a bünügyi vizsgálat a csőd- 
eljárástól függetlenül lázasan halad 
előre. A Szerb Takarek csődügyében 
szombaton járt le a követelések beje- 
lentési határidej Kétszázötvenhét bi- 
telező jelentette be követetásét. A lepg- 
nagyobb hitelezők közöit szerepeloek 
az aradi Victoria Bank, a bukareosti 
Banca Taraneasca, a Brassói Forgalmi 
Takarékpénztár, a te:uesvári pénzügy- 
igazgatóság, amelynok a tazarok egy- 
millió leien felüli adóval tartozik. Mil- 
liós követelése van més idegen valutá- 
ban a bukaresti Banca Moldoveának 
a nagyszebeni Albine banknak és ma- 
gánosoknak. 

as. ese.......e""m 

- Tömeges beiratkozások az elemi 
iskolákban, A temesvári elemi iskolák- 
ban véget értek a beiratások. Erdekes, 
hogy az idén ötven százalékkal több 
gyermek iratkozott be, mint tavaly. 
Az egyes városrészek iskolaigazgatój 
jelentették a város kulturális ügyosz 
tályának, hogy a gyermekek nagy tö- 
megének befogadására kevés lesz a 
tantermek száma. 

- A Juhos-ügy a semmitőszék előtt. 
A bukaresti legfelső semmitőszék szep- 
tember tizenkilencedikén tárgyalja a 
Juhos-ügyben előterjesztett kérelmet. 
megirtuk, hogy Cone a Marin volt 
miniszteri igazgató, akinek a Juhos- 
ügyben szintén szerepe volt, beadvány- 
ban fordult a semmitőszékhez, amely- 
ben az eddigi vizsgálat megsemmisité- 

sét és egy másik törvényszék delegálá- 
sát kérte uj vizsgálat lebonyolitására. 
Valószinü, amennyiben a semmitőszék 
a kérelemnek helytad, hogy az aradi 
törvényszéket delegálják az uj vizsgá- 
lat lefolytatására, mert ez fekszik leg- 
közelebb az agai birtokhoz. 

" Regina és Odette" a legmeg- 
bizhatóbb minőségü selyemharis- 
nyák. Minden jobb üzletben kaphatók. 
- Megharapta egy kutya. J o0 a no- 

vici Mária mehalai lakosnő felje- 
lentést tett a rendőrségen, hogy a 
Besszarábiai-utcán egy kutya megha- 
rapta. A rendőrség intézkedett, hogy a 
kutyát a pecértelepre megfigyelés vé- 
gett kiszállitsák, gazdája ellen pedig 
az ebzárlati rendelkezések be nem tar- 
tása miatt meginditják az eljárást. 

* Nikkel tárgyak és finom acél- 
áruk, lakásdiszitési dolgok leszállitott 
áron kaphatók Scherter Ottónál, 
Temesvár, Belváros 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 3518 Párisban 1570 

Temesvári magánárfolyamok 1927 szeptember 13-án reggel: (A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamal) 
Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben, 

dinár: 286 külföldi, 2-80 
6505-6500, francia frank 

a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzuson. 
Angol font: 78900-79000-79000, dollár: 162 00-16225-161 00, belföldi, 280 effect, hollandi forint: 6500- 

635-638-640, olasz lira 885-888-8 90, cseh korona: 481- 482-470, Osztrák schilling 22 85-22 90-23 00, német márka: 3860-3870-38 80, magyar pengő: 281335-2840-2845, svájci frank: 3125-3130-31 50. 

Terményárak: 
(Dengl és Kleinmann gabonabizományos cég árai.) 

Buza 730, 
ó tengeri 590, 
Irányzat lanyha. 

rozs 620, takarmányárpa 600, sörárpa 725, zab 480 
uj tengeri 425, lóhere 50, burgonya 250, korpa 480 lei. 

Értesités! 

...zzzzuzzzzzz 

A nagyérdemü közönség tudomására hozzuk, 
hogy az Olariu palotában (Borseu) Brauch 

nyakkendőgyár mellett szept. 16-án egy kifőzést nyitunk, ahol magam és 
egy elsőrangu francia szakács vezetése mellett egy kitünő román, francia, 
magyar és vegetárius konyhát vezetünk. ; 

Pontos és figyelmes kiszolgálás, szolid árak! 
A nagyérdemü közönség szives pártfogását kérik 

Zilanhnyné és vVvadas 

Nem jön még haza a vezérigazgató 

tal számosan keresik fel 
saikkal a népszerü matrónát, aki jó 
cselekedeteivel már sok könnyet szári- 
tott fel. 

A DETROIT BÜSZKESÉGE 
JAPÁNBA ERKEZETT. Tokióból 
jelentik. Broch és Sehlee ameri- 
kai pilóták repülőgépe a Detroit büsz. 
kesége Japánba érkezett. Tokióba való 
utján Nagaszaki közelében Ohula köz- 
ségben benzinhiány miatt leszállásra 
volt kénytelen. A gép benzint vett fel, 
aztán folytatta utját. 
-A jjózsefvárosi magánmozi. Meg- 
irtuk hogy Mioc Sándor temesvári 
lakós engedélyt kért a kormánytól, 
hogy a Józsefvárosban a, Csillagg 
utca és Bega-balsor sarkán levő épü- 
letben mozit létesitsen. A kotmány 
most értesitette a várost hogy a hely- 
szinén tartson vizsgálatot, vajjon a 
beterjesztett tervek alapján alkalmas-e 
az épület mozi létesitésére. A város 
a bizottságot a napokban küldi ki és 
az eredményről jelentést tesz a kor- 
mánynak. Egyébiránt a Józsefváros- 

még 
, ban egy tőkeerős magántársaság 

egy mozit akar létesiteni. 
- OKTOBER ELSEJÉN indu. 

Siessen jelentkezni a 
hogy 

ás Párisba. 
Déli Hirlap kiadóhivatalában, 
ezzel helyét a résztvevők sorában bizto- 

= Sikkasztással (gyanusitott posta- kezelőnő. A csákovai csendőrség le- 
tartóztatta és a temesvári ügyészség fogházába szállitotta P ia csek Gi- 
zella husz éves postatisztviselőnöt, aki 
a csákovai postahivatalban a pénztár 

A fiatal 
kezelésével volt megbizva. 
tisztviselőnő ellen az a vád, hogy hu- 
szonötezerhétszáz lei hivatalos pénzt 
elsikkasztott, Kihallgatása alkalmával 
előadta, hogy a pénzt nem ő vette el. 
a hivatalban nagyon sokan fordultak 
meg és a hiányzó összeg mások kezén 
tünhetett el. Po pescu Péter vizs- 
gálóbiró Piacsek Gizellát letartóztatta. 

* Szeptember elsejétől Erdély 
leghiresebb zenekara a marosvásár- 
helyi Bambó Albi hangversenyez a 
Royal-kávéházban. Meleg vacsora, 
kitünő borok, szolid polgári kávéházi 
árak. 

- Pacha püspök anyja kilencvenhat 
éves. P a c h a Ágost püspök édesany- 
ja, özvegy Pacha Erzsébet, ma ünnepli 
meg kilencvenhatodik születésnapját. 
A ritka évfordulót csak szük családi és 
rokoni körben ülik meg, mindazonál- 

jókivánsá- 

' Miss Arizona és Maegtro Rozs- 
nyai miniatür revütársulata a gyönyörü 
rizona görlökkel, általános köz- 
kivánatra egész szeptember hóra a Pa- 
laceban maradnak. Minden este más 
változatos, uj képek, felvonulások és 
jelenetek kerülnek bemutatásra. A re- 
vüt, Németh Nándor komikugs fel- 
váltva Rozsnyaival konferálja. [A' revü 
keretében fellép Gina Werner, a 

párisi Casino de Paris művésznője. 
Mérsékelten felemelt kávéházi árak. Az 

előadás tiz órakor kezdődik, utána a 
Palacé bárban az uriközönség táncol, 
a zenét Gorodinsky, Pongrác 
és Janikov müvésztrió szolgáltatja. 
Vasár és ünnepnap délután 5 órai 
ted. . 
= Vadászat nyulakra A föld- 

mivelésügyi míniszter rendeletet adott 
ki, amellyel a nyulvadászat tartamát 
ujból szabályozza. Eszerint ezentul 
nyulakra októbes elsejétől január 
tizenőtig lehet vadászni. 
- Szerszámokat loptak. Thöresz 

Miklós épitőmester feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy a Király-utca 9. 
szám alatt épülőfélben levő háznál is- 
meretlen tettesek ellopták két láda 

szerszámját. A kár több ezen lei. 
Alexi Virgil rendőrkomiszár meg- 
inditotta a vizsgálatot. 

Paradicsomágy 
kényelmes, olcsó. 
szép és tartós, 

sodronybetéttel 
csak a 

las- és Rézbutorgyárnál 
Timisoara, Erzsébetv., Templom-tér 2 

18-31. (1253) Telefon: 

z 
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Hamis bankjegyekkel árasztják 

l Európát. Frankfurtból jelentik: A 

ádának Párisban volt a központja 

rendőrségnek sikerült egy oroszokból 

álló jpénzhamisitó bandát leleplezni, 

amely szovjetpénzt hamisitott. A ban- 

és 

muüködését egész Európára terjesztette 

ki. A hamis bankjegyeket Párisból 

küldték szét. A banda tagjai közül ed- 

ui y ; dig csak egyet sikerült letartóztatni. 

üyték el a 
u Llona egy temesvári éjjeli mulatóhely 

4 alkalmazottja megjelent a 

m gen és előadta hogy nemrég kisebb 

Meggyógyult és mégsem enged- 

kórházból. Markovics 

1endőrsé- 

bDetegség miatt az aradi kórházba 

szállitották. Hamarosan meggyógyult, 

Iy de ennek ellenére nem engedték ki a 

m kóvházból, hanem arra 
M ték, hogy ott különböző házi teendőket 

kényszeritet- 

Va végezzen. Tegnap aztán sikerült neki a 
kórházból megszökni. Temesvárra jött 

szállitották haza, 
következtében nemsokára meghalt. 

a*8 ODETTEÉ 

és első utja a rendőrségre vezetett. 
Butea dr. rendőrorvos megvizs- 
gálta és tényleg egészségesnek találta. 
A panaszról jegyzőkönyvet vettek fel. 
melyet áttesznek az aradi rendőr. 

prefekturára annak a megvizsgálására, 
hogy Markovics Ilonát miétt tartották 
vissza az aradi kórházban. 

- Utlevél nélkül ahkart utazni. A 

temesvári szigurancara kisérfék 

Theil György segesvári szijgyárió- 

kelrezménves 

magyas és 

mestert. mert pusztán 

vasuti utazásra jogositó 

osztrák igazolványokkal, de utlevéi 

nélkül akart a bécsi mintavásárra 
utazni. A sziguranca átkisérte tiltott 

határátlépés miatt a ternesvári hadbi- 

rósághoz. Muraresceu Viehen- 

tie dr. védőnek sikerüit Theii jóhisze- 
müségét bebizonyitani és tegnap sza- 
badlábra helyezte a hadbiróság, de az 

eljárást folytatják ellene. 

CSAKNEM INGYEN utazhatik Pá- 
risba. Felvilágositás és jelentkezés a 
Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

- Halálra rugták a lovak. Sin- 

z uran Traila hatvankét éves vuko- 

ű 

] vai gazdálkodó a földjéről kukoricát 

szállitott haza. Utközben az öreg ember 

a kocsiról a lovak közé esett. A lovak 

összerugdalták Jés sulyos állapotban 
ahol belső elvérzés 

Meglopta gazdáját. Furca 

György csákovai asztalossegéd, aki 

Mustati Miklós ottani mesternél 
állott alkalmazásban, munkaadójától 

szerszámokat lopott és azokkal Temes- 

várra szökött. A csákovai csendőrség 

jelentése alapján Furcat a rendőrség 

letartóztatta és beszállitotta az ügyész- 

ségi fogházba. 

* Urinő ma csakis REGINA és 
selyemharisnyát 

visel. 
- Kigyulladt vasuti kocsi. Kelle- 

metlen kalandjuk volt tegnap azoknak 

akik az Arad felől Temesvárra futó 

déli személyvonat egyik harmadosz- 
tályu kocsijában utaztak. Az utasok 

egyszerre rémülten látták/ hogy a ko- 

csinak egyik nyitott ablak melletti 

deszkázata égni kezd. Nagy füst tá- 

madt és a kocsiban pánik keletkezett. 

Az emberek felkapták csomagjaikat 
és a szomszédos kocsikba igyekeztek 

menekülni. Mikor legnagyobb volt az 
ijedelem, a vonat berobogott Szent- 

andrás állomásra, ahol a személyzet 

vödrökben vizet hozott és a tüzet hama 

rosan eloltotta. Megállapitották, hogy 

atüzet a mozdony egy kipattant szik- 
rája okozta, amely a nyitott ablakon 
keresztül a személykocsiba hullott. 

Inventar és Journal 
könyvek darabja 

GALAMBOS 50 
papirosnagykereskedő Lei 
cégnél. 

Veszedelmes tüz. Zádorlakról je- 
lentik. Finster János községi la- 
kos udvarán kigyulladt egy nagy szal- 
akazal és a lángok csakhamar, át- 

csaptak Müller János községi biró 

udvarába is, ahol egy szénaboglyát 
gyujtottak fel. A tüz aztán még két 
másik szomszéd udvarára is átcsapott. 
A tüzoltóság déltől éjfélig dolgozott, 
amig a veszedelmet teljesen el tudta 

fojtani. A kán közel negyedmillió lei. 

Primadonna és bonvivan haragja 
miatt Temesvárott keres szinészt egy pesti szinház 

Temesvár, szeptember 13. 

Izgalmas szinházi affér áll a buda- 

pesti szinészvilág érdeklődésének köz- 

ponutjában,. P é ec h y Erzsi, a kiváló 

primadonna nemrégen érkezett Buda- 

pestre, nagysikerü londoni vendégsze- 

repléséről. A müvésznő még londoni 

tartózkodása idején szerződést kötött 
egy amerikai vendégfellépésre, amely- 

nek november elején kellene eleget 

tenni. Péchy Erzsi budapesti tartóz- 

kodását L áz ár Miklós. a Király- 

szinház igazgatója, arra használta fel, 

hogy nehány estére terjedő vendégjá- 

tékra lekösse. Péchy Erzsinek az Ale- 

xandra cimü operettben kellett volna 

fellépnie és 

az igazgatóság partnere gyanánt 

László Andort, aki az elmult 

szezonban az aradi társulat bonvi- 

vanja volt, szerződtette. 

Amikor Péchy Erzsi László Andor szer 

ződtetéséről tudomást szerzett, kije- 

lentette, hogy László Andor őt kolozs- 

vári vendégjátéka alkalmával megsér- 

tette és semmi körülmények között 

nem hajlandó Lászlóval fellépni. Az 

igazgatóság igyekezett az elléntéteket 
elsimitani, azonban minden kisérlet 

meddő maradt, mert Péchy Erzsi nem 

adta fel álláspontját. Az Alexandra 
reprize e hét szombatjára van kitüzve 

és mivel Budapesten a szerep elját- 

szására megfelelő bonvivan ezidő sze- 

rint nincsen, a Királyszinház igazgató- 

sága 

a Temesvárott tartózkodó Galetta 

Ferencet táviratilag kérte fel a sze- 
rep eljátszására. 

Galetta különben Sebesty 

zától is kapott sürgönyt, amelyben 

ugyancsak felkéri, hogy vállalja a sze- 

repet, Galetta azonban tekintettel arra, 

hogy magánügyei és jövőbeli elhe- 

lyezkedése Temesvárhoz kötik, nem 

tesz eleget a felkérésnek és nem megy 

Budapestre. 

vén 6Gé- 

Braun Dezső székesegyház kar- 

nagy, hegedü- zeneelmélet és zenetör- 

ténelmi óraákat ad. Értekezni hétköz- 

napokon 12-1ig és 2-3ig. Józsefvá- 

ros. Kossuth Lajos-utca 19, I. 5. 

Amikor a solfőr részeg. Voin 

György soffőr Török hentesmester 

teherautójával, amelyen semtések vol- 

tak, Mercyfalváról Temesvárra igye- 

kezett. Közben az egyik vendéglőben 

be is csipett. Az Aradi-uti vámháznál 

Albu Péte:! vámos éppen a kocsi- 

uton állott és egy lukszusautóval volt 

elfoglalva, amikor Voin arra robogott. 

Autója a vámost a karjánál elkapta 

és a földre rántotta, aki sulyos sérü- 

léseket szenvedett. Telefonjelentésre 

Voint a városban feltartóztatták és a 

1endőrségre vitték. Az autószabályok 

be nem tartása miatt azonnal meg- 

birságolták, azonkívül testi séltés ci- 

mén eljárást inditanak ellene. Albu 

Péter sebeit a mentők kötözték be. 

...... 

öszi divatujdonságok 
jutányos árban árusittatnak 

KANIZSA LIPÓT 
divatáruházában 

Temesvár, Gyárváros, Andrássyut 

e... 

FENNTARTOTT HELYEK A VAS- 

feltünő 

UTON. Párisból jelentik: A középeu- 

rópai Utazási Iroda megállapodást lé- 

tesitett az érdekelt államok vasutai- 

val, hogy azok részére, akik a legköze- 

lebbi huszonötös csoporttal Romániá- 

ból Párisba utaznak, helyeket tarta- 

nak fenn a vasuton ugy, hogy az utat 

kényelmesen tehessék meg. Az utazás 

oda és vissza nyolcnapos párisi tartóz- 

kodással, összes belépődijakkal és au- 

tózással kb. tizezer lei. Bővebb felvi- 

lágositást nyujt a Déli Hirlap kiadó- 

hivatala. 

115 km.-es hegyi 
IIII 

verseny Resitfán 
nnnnnnn 

NagyRaleigh 
uunIIIIII 

győzeleml! 

2Raleigh motorkerékpára 

startnál, három győzelem. 
nnnIIIII 

Absolut győztes 350 kate- 

goriában Kesjár János, 2 

tiszteletdi, és első dij, 250 

kategoriában Haselhan Fri- 

gyes tiszteletdij és első dij. 
II 

KÉPVISELŐ. 

KATZKY 
TIMISOARA, STR. MERCY 10 

-ser 

3. oldal 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 
Petjan Katalin Stancu Mária, Ta- 

kács Vilmos, Schütz Károly János, 

Balog Imre, Görlich Ilona. Meghal- 
tak: Kötő Károly két hónapos, özvegy 

Henning Katalin hatvanegy éves, öz- 
vegy Bayer Margit nyolcvankét éves, 
Reisz Izidor ötven ( éves, Leitenbor 

Keresztély hatvanöt éves, Pintér Bá- 

1nt hetvenhárom éves, Thoman Jó- 
zsef Ferenc negyvennyole éves. Házas- 

ságot kötötttek. Babják Gyula és 
Spokál Paulina, Nugel Áron Arnold 
és Róna Magda. 

gge 
Az uj szinház ünnepélyes megnyi- 

tása. A városházán nagyfontosságu 
értekezlet lesz, amelyen résztvesz 

Ma recu Diulin az uj szinház terve- 
zője és az épitési munkálatok vezetője 
is. A megbeszélés tisztázni fogja azt a 
kérdést valjjon feltétlenül megnyit- 

ható lesz-e november huszonhetedikén 

az uj szinház. Ennek biztos megálla- 

pitása után a kiküldött bizottság össze- 

állitja a megnyitási ünnepség részle- 

tes programját. 

„A szerelem naplóját" mutatja be 

a világhirü bécsi tevütársulat szerdán 

este, mely 33 képből áll. Csütörtökön 

„Szerelmes éjszaka" a Bospurus part- 

ján és pénteken „Ha szabadjára enge- 

dik" kerül szinre. Jegyek Bánátnál. 

El 

Bajnoki mérkőzések. A vasárnap 

lejátszott bajnoki mérkőzések meglepe- 

téssel végződtek. A Kinizsi 1:0 féldő 

után 7:0-ra könnyen verte a tulgyen- 

gén szereplő Rapidot. A Banatul 2:0 

arányban győzte le a TMTE-t. A 

resictai UDR. osztályozó mérkőzést 

jászott a ZsSE-vel Zsombolyán és 

ettől a mérkőzéstől függött, hogy ki 

kerül az első osztályba. A resicai csa- 

pat nem tudott megküzdeni a zsom- 

bolyai pálya nehézségeivel a mérkő- 

zést 1:0-ra elvesztette és igy a ZsSE. 
került az első oztályba. 

A TAC nyerte meg a Károly kupa 

versenyt. A Károly kupáért folyó at- 

létikai küzdelmeket idén Aradon tar- 

tották meg. A Károly kupáért folyó 

versenyt a TAC gárdája nyerte meg és 
igy egy évig a Temesvári Atlétikai 
Klub a kupa védője. A TAC venr- 
senyzői a következő számokban arat- 

tak győzelmet. 100 méteres sikfutás: 

Péter 10.8 mp. országos rekord. 200 
méteres sikfutás Péter, 10.000 méteres 
futás Seheirich 37 perc 2 mp. 
Helyből magasugrás Péter 133 cm., 

Távolugrás Fischer 660 cm., Hár- 

masugrás Fischer 12.60 m. 4X100 
méteres staféta 4c mp A staféta- 
futás volt a nap legszebb versenye és 
TAC csapata Fischer, Leonhardt, 
Bergenthal és Péterből állott. A TAC 
nyolc ponttal első lett a versenyen. 

Házi kerékpárverseny. A Kinizsi 
vasárnap rendezte meg huszonöt kiló- 
méteres távolságon házi kerékpálrver- 
senyét, amelyen a következők győztek: 

1 Wendling 41 perc 4 mp. 2. 
Helich. z. Hemwich, 4. Kré- 
mer. 

Kehbrling lett ujból a tenniszbajnok, 
Tegnap befejezést nyertek Magyaror- 
szág tenniszbajnokságáért folytatott 

mérkőzések. Magyarország bajnoka uj- 
ból Kehrling Béla lett, aki gyö- 

nyörü játék után 2:6, 6:4, 6:4 arányban 

legyőzte A rlony francia bajnokot. 
A férfipárost a Kehrling-Pé- 
tery pár nyerte Landry-Kele- 

men ellen, 
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Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel 

E lel. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lel, 
Alláskeresőknek 25 százalék enged 
mény. Dij előre fizetend ő. 

Alhalmazás 

Szobafestőt keresek, ki privát idejében há- 
rom szoba kifestését vállalja. Gimeket 
kiadóban kérem leadni. (2180) 

- ra kere- 
Lámpaenyö készitőt piivát munkára 
sok Cimet a kiadóba küldjenek. (2170) 

Allást heres 
- 

ét éves fiatalember anyjának és 

Hestakyetétek egyedüli fenntartója bármi 

foglalkozást keres. Ajánlatokat zölrgős 

jeligére a kiadóba kér. (1255) 

kkisasszonynak ajánlkozik urileány, 

Geeíkfareszonyi teendőket is vállalja. 

Cim: Tenner Olga, Orsova, Teichner-haz. 

nas éves bizonyítványokkal inasi, 

Uurasági ja ehhez hasonló állást vállal. Ci- 

meket a kiadóba kérek. (1283) 

ikaritónő éves bizonyitványokkal ajániko- 

Te nagyobb házba vagy garzon lakás 

rendbentartására. Cim a kiadoban. (2160) 

; z Z li 

égbizható bejárónó állást keres azonnal 

MeeeFeere Cimeket sürgősen kérek a ki- 

adóba. (2161) 

Lakas 

Ker es lakast keresek lehetőleg az Erzsé- 

kelte en Cimeketármegjelöléssel zrét 

jjeligére a kiadóba kérek. (2158) 

-3 szobás lakást keresek szép kis kerttel, 

2 2zepi a Mehalában vV. Kisodán a villa- 

mos megálló közelében. Cimeket ármeg- 

jelöléssel „Családi ház" jeligére a kiaób 

kérek. (2159) 

: á ö tjában torozott szoda a Belváros központj 

Bulepfádber 15-re kiadó. Cimeket Kelle- 

mes lakó" jeligére a kiadóba kérek. (2191) 

; : ás ő ik. Ci- vagy 2 szobás lakás őszre keresteti 

1 meket kérek a kiadóba. (2171) 

lönbejáratu utcai butorozott szoba szep- 

ültötvelá at egy vagy két személy ré- 

szére, esetleg teljes ellátással vagy konyha- 

használattal kiadó. Cim a kiadóban. (1285) 

Adás-vétel 
tik-iróasztal-széket, magas támlappal, 

Antk állapotban is, megvételre ketese. 

Cimeket ármegjelöléssel a kiadóba kérel 

Antik" jeligére. (2178) 

Kisodán, villamos közelében telket meg- 

vételre keresek. Cimeket nagyság és ár 

megjelölésével a kiadóba kérek Te, 

jeligére. ( 

sznait fétfi és női átmeneti kabát jó 
aettbab olcsón eladó. Cim a kiadóhiva- 

talban. (2072) 

lapotban levő szekrényt megvételre 

Jó ájllane Cimeket ármegjelöléssel Alig 
használt" jeligére a kiadóhivatalba 
kérek. (2073) 

uhatfa iróasztalt megvételre keresek. Cime- 

at ármegjelöléssel „Iróasztal" jeligére a 

kiadóba kérek. (2074) 

Tükrös mozsdó, márvánnyal, Jutányos áron 
eladó. Cim a kiadóban. (2189) 

2 férti télikabát nagyon jó állapotban eladó. 
Cim a kiadóban. (2188) 

saladi ház Gyárvárosban, Kiszsák-utca 14. 
csaladt Ire madó. Megtekinthető 9-7 óra 

között. (1286) 

Eladó vagy bérbeadó ház, Mehala, Vár-sor 
E Ertekeznii Jenőherceg-utca 8. Bodegá- 
ban, Belváros. Vételárhoz csak kettőszáz- 
ezer lei kivántatik. (1288) 

ladó esetleg egy százötvenezer leiel ren- 
Eldé.s táfsát keres Stefán Bodega si 
Restaurant, Jenőherceg-utca 8. Belváro 

Különféle 

50=60 ezer leiel társulnék életképes vállalat- 
hoz. Részletes ajánlatot „Tarsulás" jeligére 
a kiadóba. (2196) 

Üzlethelyiséget keresek bérbe a Belváros 
központjában. Világos, tágas és szép kira- 
kattal. Cimeket Sürgős jeligére ár meg- 
jelöléssel a kiadóba kérek. (1274) 

Fiatal szabósegéd, aki a raktári munkát 
étti, gyors és pontos munkás, betársulna 
szabóhoz vagy állást vállalna. Szives meg- 
kereséseket „Dolgozótárs- jeligére a ki- 

adóba kérek. (2169) 

250000 lei kölcsönt keresek rövid lejárattal, 
garancia mellett. Cimeket a kiadóba kérek 
.Biztos pénz" jeligére. (1287) 

Két kisebb diákleányt teljes ellátásra felve- 
szek. Erzsébetváros, Tó-utca 1. I. (Ke- 
reszt-tér) 281) 

Boiangeria Bánátana Bulevardul Carol No. 
62. legj bban és olcsón fest, tisztit vegyi- 
leg. Munkak leadhatók Fratii Schön, Jó- 
zsefváros Bonnáz-u. és Kossuth-Lajos sar- 
kán, Reisz mosóda Józsefváros, Török-u. 
és özv. Pollák Martinné, Gyárváros 

7 

Hosszu, hosszu órákon keresztül 

ujra meg ujra is átgondolta azokat 

az eseményeket, amelyek végül ide- 
juttatták a kórházi ágyba az óhaj- 
tott sir helyett. 

Mindez nem 

vele, ha az 

történt volna meg 
elmult nyáron, amikor 

Bánlaki Sándor igazgató megkörnyé- 
kezte, odahagyta volna állását, miként 
az első pillanatban szándéka volt. 

Ugy történt a dolog, hogy a nyáron 
Bánlaki Sándorné Ernával, Micuká- 
val és a frejleinnel Szovátára készült. 
Mikor azonban elkövetkezete az 
elutazás ideje a kés Micukának 
mandulagyulladása volt és nem 
lehetett utra vinni. Bánlakiné 
azonban nem akarta magát tervében 
megzavartatni és ugy határozott, hogy 
Erna kiséretében mégis elmegy a meg- 
állapitott időben Szovátára, ahol már 
bérelt villa és cselédség várta, a frej- 
lein pedig Micukával jöjjön majd 
utána, mihelyt ezt az orvos megengedi. 

Ahogy Bánlakiné elutazott, Bán- 
laki igazgató egyszerre sokkal több 
időt töltött odahaza, mint azelőtt. És 
csodálatos, a frejlein számára is több 
volt a szava, mint eddig. Eleintén 
csak a gyermek egészsége, fejlődése 
és haladása iránt érdeklődött, késöbb 
azonban áttért más témára is. Hama- 
rosan észrevette Trude nagy müvelt- 
ségét és hozzáértését müvészeti dol- 
gokhoz és ezekről társalgott vele. A 

következő alkalmakkor világnézetek- 
ről, erkölcsről és szerelemről beszél- 

getett. Majd hirtelen kérdezte. 

- Mi a véleménye a 

Trude kisasszony? 

házasságról, 

- A házasságról - felelte a leány 

a maga őszinteségében, - az a véle- 
ményem, hogy azt a mai kor elavult 

hagyománnyá tette. Szép és ideális 
dolog lenne a házasság ma is, ha 
olyan szentnek vennék, mint aminő- 
nek rendeltetett. A mai kor meglazult 
erkölcsei azonban teljesen lehetetlen 

helyzetbe hozták a házasságot. A leg- 
több házasság ugyanis csak anyagi 
okokból jön létre és semmi köze nin- 
csen a szerelemhez. A mai házasságok 
legtöbbje csak közös fedél alatt való 
élést jelent egy férfi és egy nő szá- 
mára, akik azonban szerelmi dolgokban 

(nzófizdetések (Győzedelmes szerelem 
A Déli Hirlap regénye a temesvári társaság életéből. 

Irta: Bánkuthy Endre 
legtöbbnyire rendszerint függetlenitik 

magukat egymástól. Sokkal szentebb 

előttel az olyan együttélés férfi és nó 

között, mely frigyet nem hagyott jóvá 

áldott 

meg pap, de ahol az együttélők nem 

csalják meg egymást, mert szivükben 

sziklaerős a hüség. 

Hs kapcsolatosan mi a 

véleménye a szabad szerelemről? 

az anyakönyvvezető és nem 

ezzel 

- Az, hogy minden szerelem szabad, 
melyet egymás iránt két különböző 
nemü ember érez. Tisztelem a társa- 
dalmi berendezkedést mely még 
mindig ragaszkodik a házassághoz, 
bárha az már-már csődöt. mond, de 
azért mégis azt állítom, hogy két 
embernek joga van egymást szeretni 
minden konvencionális formalótás be- 
tartása nélkül is és joguk van széjjel- 
menni, ha már azt érzük, hogy szerel- 
mük hülni kezd, vagy pedig a szivük 
más iránt fogott tüzet. 

Ettől fogva sokat és szívesen beszélt 
Bánlaki Sándor erről a tárgyról Gel- 
ler Trudéval és a beszélgetések során 
mindinkább nőtt benne a vágy, hogy 
a csinos német lánynál megpróbálja a 
szerencséjét. Ráunt már azokra a 
könnyü diadalokra, melyeket a bár- 
hölgyeknél a pénzért aratott. Váto- 
zatosságra áh Mozott és erre felette al- 
kalmasnak látszott neki Geller Trude. 

Eleintén csak homályos, később 
mindinkább érthető célzásokat tett. 
Trude tapintatosan ugy tett, mintha 
nem tudná mit akar az igazgató. Mi- 
kor azonban a célzások Trude magat 
tartása miatt eredménytelenek marad- 
tak, egy este (vacsora után formális 
ajánlatott tet, Trudénak. 

Nézze Trude, amit maga iránt 
érzek, az több puszta érdeklődégnél, 
bárha nem akarok banális lenni és 
nem akarok szerelemről beszélni. Maga 
azonban olyan nézeteket vall, hogy 
férfi és nő szabadon rendelkeznek lel- 
kükkel és testükkel és ezzel felbátori- 
tott engem. Nem vagyok kamasz, 
hogy ömlengő vallomásokat tegyek 
magának, sem pedig arra nincsen 
időm, hogy hónapokig udvaroljak. Hi- 
szen maga okos nő és tudja miről van 
szó. Hallgasson meg és biztositom, 
hogy nem lesz oka megbáni. 

(Folytatása következik) 

ázhalyek épitőanyaggal 

Kardos-telepen I észletrel! 

heti 2-300 lei 

Prágai mintavásár 
MIAAAAAATANAKAÍAAAAAATIKA HRK AAK TAAT ILA M T KEMAEEE AAAAEEEIII 

1927 szeptember 18-25. 
Legkedvezőbb bevásárlási forrás. 

Ingyen vizum, igazolvány és infor- 
máció a csehszlovák konzulátuson I. 
Str. Gen. Grigorescu (Ferenc József 
u.) 3 sz. déll 12 és 1 óra között. 
Engedmény az összes vagutakon és 
vizummentes átutazás Ausztrián 

keresztül. 

Fizesse 
Duschnitz mellett. (579, RAAAAA 

Felelős szerkesztő: VUCHETICH ENDRE ár. HELICON-nyomda, Timisoara 

elő a Déli Hirlapra, 
mert ez a legjobb 
legfírissebb, leg- 

magyarabb és leg- 
olcsóbb bánsági ujság. 
Hatvan lei egy hónapra 

. 

Belvárosi mozi: 
Kedd (szeptember 183) 

Gyárvárosi mozi: 
Szerda, csütörtök, (szeptember 14 és 15) 

Mehalai mozi: 
Szombat (szeptember 17) 

,A Mat Wishottes" 
8 felvonás. 

Vig történet egy csipkegyárból. Hat 
sudár termetü testvér, élükön Gusztáv- 
val, a „Főnökkel" (Harry Liedtke) 8 
felvonáson át szerelmes kalandjaikkal 
és humoros ötleteikkel mulattatnak 

benünket 

Jöjjetek és nevesetek ! 

Főszerepekben: 

Harry Liedtke, Maly Delschatt, Ca- 
milla Holay és Hermann Picha 

Monopol: Filmcentrala, Timigsoara. 

Az előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor. 

Házhelyek 
hosszu részletre közvetlen a 

feliti sara melei 
feltünően olcsó árban kaphatók a hely, 

szini Irodában. (688) 

Ugyanott tégla Is kapható. 

Divatöltöny 
vagy télikabát garancia mellett 1000 és 1200 
leiért, fiuöltöny vagy télikabát 800 leiért, 
diakegyenruha 700 lejért készül. Minden a 
szakmába vágó munkát olcsón elvállal 

AMIGÓ JÓZSEF tértiszabó 
Józsefváros, Begabalsor 26. (1264) 

Szept. 1-én kezdődik a e 

BOHN MARISKA 

Poloskairtást 
biztos eredménnyel és feltünő olcsó 
áron végzek. Ágyakat és egyéb butor- 
darabokat tisztitásra garancia mellett 
elvállalok. Levelezőlap hivásra házhoz 
megyek. Butorjavitást is elfogadok. 

Cotarla Janos 
butorasztalos 

Timisoara-Gyárv. Körte-u. 5. 

miüterme 

Gyárváros 
Andrássy-ut 

4. sz. alatt van. 

Felelős kiadó: VARNAY ELEMER 04 
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Gyárváros, Uri-utca 11. 
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